

林后9章分享与施与为什么这么重要

大海的召唤2211

弟兄姊妹，各位听友，早安！今天我们来灵修《哥林多后书》第9章。第9章跟我们关系非常密切，因为今天是一个特别盛行物质主义跟享乐主义的年代。

有一个老太太她外出办事，结果她自己家里进去了窃贼，回来之后整个家就被人翻了个底朝天。让人感到奇怪的是：她丢了很多年的东西竟然都找到了！因为这个老太太就像喜鹊一样把什么东西都往家里放，以致于她自己就差一点被自己所积累的东西给淹没了。我们人也都有这种老太太的本性，觉得积累了很多的钱和物质会给我们带来更多的安全感。这也是人之本性。

我还记得见到一个好多年不见的肢体，我就问他说：“你这几年在忙什么呢？”他说：“又买了一套房子。”我说：“接下来想干什么？”他说：“再换一套大房子！然后再把原来的房子卖了，看看能不能两套都买在一起。”我说：“你折腾来折腾去干这个干嘛呢？”他说：“房子大，住着舒服！另外一套房子如果近的话，也可以让父母来。”你想，他天天就忙着这些事！我就问他说：“这些年你有没有想一想教会和神国的事啊？”他倒是很诚实地说：“你别说，这些年倒是自我边缘化了，教会的事什么都没参与。”

你想，心里已经被这些塞满了，哪有心思去想神国和教会的事呢？所以，在《圣经》里边，主耶稣所有的讲道中，他讲得最多的就是关于怎么样面对金钱、怎么样处理财富的问题，甚至比讲骄傲和淫乱更多。

主耶稣也提醒：不能又拜神又拜玛门。玛门就是钱财。主耶稣也警告说：人就是赚得全世界却赔上自己的生命，有什么益处呢？也藉着贪婪的财主的比喻说：人老是想怎么样多一些财产、有仓库来放他积蓄的财宝，却没有想到他的灵魂今夜就要被取走。所以，人的产业不在于家道丰富、不在于产业丰富。真正的产业乃是在神面前有向着他的丰富的灵命！

不仅是主耶稣这样谆谆告诫，保罗在《哥林多后书》第9章也给出了非常明确的劝勉。这段劝勉真的是语重心长！保罗就对哥林多的信徒和教会说：我就担心你们一年前开始的捐助的工作没有好好做，所以就特别先派几位弟兄去，让你们把捐资的事都提前准备好，免得我跟马其顿的人到了之后让你们受羞辱，让大家都感到羞愧，假如你们什么都没有做的话。保罗这样的提醒，是特别来告诉哥林多教会，这样捐资的事情一定要出乐意，不是出于勉强。为什么一定要处于乐意呢？保罗接下来就给出了在《圣经》里的理由：也就是我们要从神的眼光来看捐资的事。很多时候，不管我们在怎样的处境中，我们都应该想一想：最重要的是主耶稣的旨意是什么？

假如我们有了一百万块钱使我们忘了神，还不如我没有这一百万，在艰难中随时顺服主的旨意。一般说来，习惯于安舒生活的人，他会非常缺少悲悯和分享之心，对于神也较少依靠和跟从。我们也知道这样的人性弱点。一个埋头于财富的人会越来越不会爱，他的意志也会被财富给腐蚀掉，他的子女也会越来越自私！

所以，保罗才提醒：要从内心深处、要出于乐意去做捐献的事。因为“少种的少收，多种的多收。这话是真的。”保罗的意思就是说，一个人多去撒种，多去施舍，多去分享，他在上帝面前就会多多有收成。而一个人，心里不作难、不勉强、捐得乐意，正是神所喜爱的。所以关键是我们有没有心志过讨神喜爱的生活。当一个人多多去分享的时候，神反而将各样恩惠多多加给你，好让你更充足，好让你更能去行各样的善事。

保罗引用《诗篇》112篇9节说：“他施舍钱财，周济贫穷，他的仁义存到永远。”所以保罗就说：“那赐种给撒种的，赐粮给人吃的，必多多加给你们种地的种子，又增添你们仁义的果子，叫你们凡事富足，可以多多施舍，就藉着我们使感谢归于神。”

保罗用这样撒种的比喻非常精彩！也就是当你种子种下去，如果你没有施舍的心、没有分享的心，你收获的只是粮食，而不是种子；但是当你乐意去分享、去施舍的时候，你种出来的就是种子。种子是有生命力的，不像粮食一样，直接吃了就没了！种子可以不断地去繁衍生息，不断地去播种，不断地去收获。所以当你不断地种出种子来的时候，你自己也从上帝里面收获了公义、正直、仁爱的果子。而这样的果子使得你有种子可以种，又使得你有果子可以在上帝面前存留，所以你是一举两得，就是既收获了种子，又收获了果子，那么在上帝面前就成为得到双倍赐福人。

所以保罗这么精彩地用农业播种的比喻来提醒我们说，我们之所以能够在神面前得到这么多，其实就是有一个提醒：让我们好分享施予更多！而分享和施予，不是我们外在的一个冷冰冰的责任，而是我们内在充满了喜乐和感恩，因为，毕竟我们能有去分享和施予的，也让我们能够藉着分享和施予好让人归荣耀给上帝，大家在主里也能有更深的连接，从而能真的活出一家人的这荣美的样式。所以就让人知道，这是神极大的恩赐来显明在人的心里，大家就切切地彼此相连，彼此代祷，于是，就一起感谢神，最后，你会发现原来神有说不尽的恩赐。

神能直接来供应耶路撒冷的需要，但是他藉着马其顿，藉着哥林多来供应他们，就发现原来神是更丰富的！因为他也让马其顿、让哥林多有更多的种子和仁义的果子，从而有更多的分享和施予。

弟兄姊妹，千千万万不要因为财宝增多和为了财宝就忽略了在上帝面前的警醒和分享之心！因为我们若是忘了从神的眼光来看待手中的金钱，金钱就成了最坏的主人来奴役我们到死，以致我们的灵命就被它给缠累，以致永远没有增长和进步的那一时刻。财宝是容易缠住人的心的，除非我们愿意为了神去使用它，也只有为了神的使用中，我们才真的知道什么叫神藉着财宝加给我们的喜乐。

最后，我也特别来讲一个非常感动我的见证：有一位肢体，和一开始我讲的那个肢体相反，她有一次在听到牧师讲道说：“我们可以想着怎么让房子变得小一些，好更多的去拓展神国，在神国中来服侍！”因此她就特别有感动，怎样把自己家的房子变得小一些，好有更多的对教会的帮助和奉献，上帝也特别的成全了她这样乐于分享、乐于施舍的心，也让我们看见她个人的灵命，也在这样的过程中就得到很大的激励和提升。这实在是非常美好的见证！也求神恩待我们中间的每一位弟兄姊妹，也让我们能够带着这样的心和情怀，去施舍钱财，周济贫穷，拓展神国，从而让我们在神面前的种子和果子都能够长存。

我们一起来祷告：“慈悲怜悯的天父，谢谢你藉着《哥林多后书》第9章来让我们乐意捐输，也让我们能够乐于分享，也藉着财物去造就、去帮助有需要的人，也求你给我们乐善好施之心和参与神国之灵，让我们在这样的一个自私自利、自我中心、物质主义和享乐主义的时代，能够活出这一份简朴中的喜乐和分享中的感恩，也求你更多赏赐给我们那么多愿意分享的肢体，让他们有更多的种子，有更多的果子，为你所纪念和赐福，因为你有说不尽的恩赐，谢谢你。以上祷告奉耶稣基督的圣名。阿们！”